
大同市人民政府规章



大  同  市  实  施
《山西省民兵预备役工作条例》暂行办法
（1998年5月14日大同市人民政府令第28号发布）

　　第一条　为贯彻落实《山西省民兵预备役工作条例》，进一步加强民兵、预备役工作，根据国家有关法律、法规，结合我市实际，制定本办法。
　　第二条　本市行政区域内任何单位和个人均应遵守本办法。
　　第三条　民兵、预备役工作坚持上级军事机关和同级中国共产党委员会、人民政府双重领导体制。
　　各级人民政府应当对民兵、预备役工作加强领导，纳入国民经济和社会发展计划，组织、监督有关部门和单位完成民兵、预备役工作任务。
　　军分区主管全市民兵、预备役工作。县、区人民武装部和基层人民武装部负责办理本行政区域、本单位的民兵、预备役工作。
　　企业、事业单位人民武装部应接受所在县、区人民武装部领导，并将民兵、预备役工作纳入本单位管理计划，完成民兵、预备役工作任务。
　　第四条　乡（镇）人民政府、街道办事处设立基层人民武装部。
　　第五条　城区、矿区行政区域内，职工数在800人以上的企业，设立基层人民武装部；其它县、区职工数在500人以上的企业，设立基层人民武装部。企业下属单位，职工人数达到上述要求的，应当设立二级人民武装部。
　　中国共产党组织健全，建有民兵、预备役组织的涉外企业和私营企业，按前款规定设立基层人民武装部。
　　职工数在500人以上的事业单位，设立基层人民武装部。
　　按规定不设立基层人民武装部的企业事业单位，应确定一个部门并指定专人负责民兵、预备役工作。
　　第六条　企业人民武装部机构设置，由县、区人民武装部按规定报请县、区领导机关批准。大型、特大型企业人民武装部机构设置，由县、区领导机关和军事机关按规定报上一级领导机关和军事机关批准。
　　企业人民武装部不得与其他部门合并，撤销应报省以上领导机关和军事机关批准。
　　第七条　基层人民武装部应有单独的办公场所、必要的办公设施和经费，办公经费列入单位经费预算。
　　第八条　基层人民武装部开展民兵、预备役工作，应当履行以下职责：
　　（一）负责民兵组织建设和武器装备管理；
　　（二）搞好民兵政治教育，落实预备役部队参训人员，完成民兵军事训练任务；
　　（三）组织带领民兵完成战备、维护社会治安和应急任务；
　　（四）组织民兵参加“两个文明”建设；
　　（五）负责民兵预备役人员登记、统计工作；
　　（六）战时负责组织动员民兵参军参战、支援前线、保卫后方。
　　第九条　基层人民武装部应配备专职人民武装干部。
　　一类乡（镇）配部长１名，干事２名；二类乡（镇）配部长１名，干事１名；三类乡（镇）配部长１名。
　　街道办事处配部长１名，有条件的，配干事１名。
　　企业事业单位，职工数在800人以下的，配部长１名；职工数在800人至5000人以下的，配部长１名，副部长１名，干事２名；职工数在5000人以上的，配部长１名，副部长１名，干事３名以上。
　　第十条　专职人民武装干部应当从下列人员中选拔：
　　（一）人民武装学校的毕业学员；
　　（二）军队转业军官、优秀退伍士兵；
　　（三）民兵干部和预备役军官；
　　（四）适合从事人民武装工作的其它人员。
　　第十一条　专职人民武装干部基本条件：
　　（一）政治思想觉悟较高，热爱人民武装工作，遵守宪法和法律、法规；
　　（二）服过现役或者接受过军事专业培训并经考核合格，具有一定的军事素质和组织指挥能力；
　　（三）具有高中以上文化程度；
　　（四）身体健隶、年龄一般不超过45周岁。
　　第十二条　乡（镇）、街道专职人民武装干部的配备，经县、区人民武装部和主管人事的部门共同考核、提名，由县、区人民武装部部长、政委任命。
　　企业事业单位专职人民武装干部的配备，处级以下干部由所在单位提名、考核，县、区人民武装部部长、政委任免；处级以上（包括处级）干部，经本单位提名，县、区人民武装部审查上报，军分区考核，军分区司令员、政委任免。
　　第十三条　对专职人民武装干部调整应征得具有相应任免权的军事机关同意；调整在预备役部队任职的专职人民武装干部，同时应当征得预备役部队的意见。
　　人民武装学校毕业的学员，从事人民武装工作不满三年的，不得调离本职岗位。
　　第十四条　乡（镇）、街道人民武装部部长是乡（镇）、街道办事处领导成员之一，按规定应参加同级党委，并享受本单位副职待遇。企业、事业单位人民武装部正副部长享受本单位相应的处、科、室正副职待遇；专职人民武装干部的工资、福利等待遇，不得低于本单位同级管理人员。
　　专职人民武装干部专业、技术职称按政工干部职称资格组织评定。
　　第十五条　专职人民武装干部超出规定年龄的，各县、区和所在单位应按现职级相应安排，不得降职使用；因其它原因不适宜继续做民兵工作的，各县、区或所在单位应当妥善安置或及时调整做其它工作。
　　第十六条　民兵、预备役工作经费来源；
　　（一）省人民政府下拨的民兵事业费；
　　（二）市、县、区人民政府的财政补贴；
　　（三）农村、城市企业事业单位、机关、城市个体工商户缴纳的统筹费。
　　第十七条　农村统筹费，以上年度农民纯收入的0.125％为标准，由乡（镇）人民政府从乡（镇）统筹费中提取，每年３月15日前足额上交县、区财政专户。逾期未足额上交的，差额部分由县、区财政部门从乡（镇）行政经费中代扣。
　　第十八条　城市企业每年以上年度职工年工资总额的0.3％为标准、事业单位以每年上年度职工年工资总额的0.2％为标准进行提留，用于本单位的民兵、预备役工作和缴纳统筹费。
　　城市企业事业单位按以下标准缴纳统筹费：
　　（一）民兵、预备役组织当年有训练任务的，按该单位上年度职工年工资总额的0.05％为标准缴纳；
　　（二）未建有民兵、预备役组织或民兵、预备役组织当年没有训练任务的，按该单位上年度职工年工资总额的0.2％为标准缴纳。
　　第十九条　城市各级各类学校和残疾人福利企业的职工，免缴统筹费。
　　第二十条　农村和城市企业事业单位有下列情况之一的，经县、区人民武装部和同级财政部门核准后，可以减少或者免除当年统筹费：
　　（一）当年训练任务超出正常年份较多的；
　　（二）因不可抗力造成重大损失的；
　　（三）城市企业事业单位职工当年平均工资低于当地人民政府规定的最低标准。
　　第二十一条　非农业户口的个体工商户，按以下标准缴纳统筹费：
　　（一）在城区、矿区和南郊区范围内从事经营活动的，按每户每年10元缴纳；
　　（二）在其它县、区从事经营活动的，按每户每年５元缴纳。
　　个体工商户属于残疾人的，凭证件免缴统筹费。
　　第二十二条　各级机关每年以职工年工资总额的0.05％为标准缴纳统筹费。
　　第二十三条　城市企业统筹费，由市、县、区地税部门按季度代收。
　　各级机关和事业单位统筹费，由市、县、区财政部门按月从该单位经费预算中代扣。
　　非农业户口的个体工商户统筹费，由市、县、区地税部门当年一次性代收。
　　第二十四条　负责代收、代扣统筹费的地税部门，应当在代收、代扣后20日内，及时将统筹费交存于市、县、区统筹费专户，纳入预算外资金管理。
　　市、县、区财政部门应及时催缴，保证资金按时到位。
[bookmark: _GoBack]　　第二十五条　负责代收、代扣统筹费的财政和地税部门可按代收、代扣统筹费总额的５％提取统筹业务工作经费，主要用于统筹费征收管理。
　　第二十六条　负责代收、代扣统筹费的财政和地税部门应持有物价部门核发的收费许可证，使用统一印制的专用票据。
　　第二十七条　各县、区财政部门每年年底前应将当年收缴的统筹经费的１０％上缴市财政统筹费专户，用于市以上重大军事活动。
　　第二十八条　统筹费用于民兵、预备役人员集中训练和举行军事活动期间的伙食补助费、农村参训人员的误工补贴、教器材购置费、服装费、办公费、差旅费及其它训练保障开支。
　　第二十九条　市、县、区建立民兵、预备役工作经费统筹管理委员会，具体负责民兵、预备役经费的统筹管理工作。民兵、预备役工作经费统筹管理委员会主任由主管武装工作的政府领导担任，副主任由同级军事指挥机关的主要领导担任，委员由军分区司令部（或人民武装部军事科）、财政、地税、物价、审计等部门组成。民兵、预备役工作经费统筹管理委员会每年召开一次会议。
　　第三十条　统筹费使用，由军事指挥机关根据年度集中训练任务和军事活动，编制经费预算，经民兵、预备役工作经费统筹管理委员会主任审批后，由财政部门及时拨付。
　　组建预备役部（分）队的县、区对民兵、预备役工作统筹费的使用比例，由县、区民兵、预备役工作经费统筹管理委员会根据人民武装部和预备役部（分）队当年承训任务分配。
　　第三十一条　统筹费使用和管理，接受上级军事指挥机关和财政、审计部门监督。
　　统筹费应专款专用，不得挪作他用，结余部分转入下年度使用。
　　第三十二条　在民兵、预备役工作中做出显著成绩的单位和个人，市、县、区人民政府和军事机关应给予表彰和奖励。
　　民兵、预备役人员荣立三等功、二等功、一等功和授予荣誉称号的，分别按规定享受县、区和市、省级劳动模范的待遇。
　　第三十三条　对违反本办法的单位和个人，按照《山西省民兵预备役工作条例》的规定进行处罚。
　　第三十四条　本办法由市人民政府负责解释。
　　第三十五条　本办法自发布之日起施行。《山西省民兵预备役工作条例》已有具体规定的，从其规定。
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