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2023级统开专业及教学安排

为适应我市乡村全面振兴的专业人才培养需要，加快培养高素质农民和知农爱农实用人才，现制定我市农民中职2023级统开专业教学安排如下：
一、实施部门
市级由大同市农业农村局指导，山西省农业广播电视学校为办学单位，山西省农业广播电视学校大同市分校具体实施并开设市级班，县区级由各县区农业农村局安排，各县区农业广播电视学校或相关业务单位实施并开设县级班。
二、统开专业及学制设置
（一）三年制专业：农产品营销与储运、休闲农业生产与经营、会计事务、社区公共事务管理。
学习模式为“2+1”,即2年知识技能学习+1年生产实习。
（二）两年制专业：家庭农场生产经营、作物生产技术、农机设备应用与维修、畜禽生产技术、计算机应用（农业农村方向）、食品安全与检测技术。
学习模式为“1.5+0.5”,即1.5年知识技能学习+0.5年生产实习。
三、课程类型设置
统开专业课程统一设置为基础通识课、专业能力课和产业专题课三种类型。
（一）基础通识课。是为培养现代乡村从业者所必备的基本素养、知识和能力而开设的课程，是为学生后续专业学习奠定基础的课程。
（二）专业能力课。是为培养相关专业学生所必须或应当具备的专业技能而开设的课程，是课程体系中的核心部分。由省校统一设置课程内容，把控教学过程，进行考试考查。
（三）产业专题课。是根据学生职业发展、乡村发展需求和学校特色资源开设的专题类课程，具有短小精悍、直接管用的特点。由各市校结合当地生产实际及发展状况，在推进特优战略的前提下，以稳粮保供为基础，以增加农民收入为关键，围绕省农业农村厅提出的十项重点工作，结合当地产业自主选择设置科目，每学期至少设置两门课程，并于每学期期末，将产业专题课的过程性教学材料汇总上报。
四、教学环节
教学环节分集中面授、现场教学、远程学习、实践辅导和岗位实践5个环节。
（一）集中面授。即课堂教学，是教师在室内环境进行传授的教学活动。教学内容以知识性、理念性、系统性为主。教学形式以口述讲授为基础，结合研讨式、案例式、模拟式、访谈式等互动教学方法。要求班级全部学员到课。
（二）现场教学。是在生产经营现场开展的教学活动。教学定位既可以是课堂教学的延伸，对面授内容形成不同程度的关联和呼应；又可以相对独立，能完成某门课程的全部教学内容。教学形式包括现场观摩、手把手实操演示、多教学点串联讲评等。原则上要求班级全部学员到课。
（三）远程学习。是指学生在教学人员指导下，按照规定学时完成的远程学习活动。学习载体包括手机、广播、电视、PC端。学习形式包括学生单向学习、师生间研讨和学生间交流。学生通过“中国农村远程教育网”、“山西农业广播电视学校”网站、“云上智农”“山西省农广校APP” 、“大同农业农村局微信公众号”、 “大同农业农村局抖音账号”等媒介进行学习。
（四）实践辅导。是指教师在集中讲授以外，对学生生产经营活动开展“一对一”或“一对多”的咨询、指导和服务。辅导途径包括线下指导和线上交流两大类，具体形式由教师根据教学需要，现实问题的紧急程度，内容的多寡深浅等自行确定。
（五）岗位实践。是指学生将所学运用于自身产业的实践和学习活动，包括问题导向下的自学、技术技能的主动练习和学用结合后的感悟升华。以《岗位实践关键环节记录表》为该教学环节的痕迹体现。记录表由县级自行设计，须明确主营产业关键环节和每个环节的实践学时，并入省级学籍档案。
五、学时和教学编排
（一）学时要求。每个专业总学时不少于2400学时，每学时按45分钟计。要求在规定的学习年限内，集中面授不少于120学时，现场教学不少于30学时，远程学习不少于150学时，实践辅导不少于200学时，岗位实践不少于1200学时。具体学时分配，由根据教学实际，在5个环节间自行确定，但总学时数不得少于2400学时。
（二）教学编排。在培养目标得以实现、课程学时要求得以落实、教学计划得以执行的前提下，施行“四灵活”教学编排机制，即灵活确定工学比例、灵活安排学期课程、灵活确定教学重点、灵活组合教学手段。根据农民学习特点和生产生活规律组织教学。灵活确定理论教学、实践教学与学员岗位实践的学时比例；学期课程和教学重点可根据学员已有知识技能基础和现实需求灵活调整；每门课程应综合考虑培养总体目标、课程教学具体目标和县级农广校的现实条件，灵活确定5个教学环节（手段）的取舍和组合。
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六、考试考核
考试考核包括终结性考核、过程性考核和实践技能考核三种方式。每门课程要求以上三种考核都达到合格或合格以上，方能通过并给予相应学分。其中过程性考核和实践技能考核由市、县级统一安排，终结性考核由省级统一安排。
（一）过程性考核：对学生的学习过程进行测评，强调评价过程与教学过程的交融，以判断能力水平为主。包括考核学生的课堂教学出勤情况、平时作业完成情况、实验实习的实际操作水平、实验实习报告、实习日志、实验实习表现情况等。各门课程的过程性考核根据学生参与程度和学习态度综合考评，课程结束后完成测评。
（二）终结性考核：对一门课程的结业考试，主要以笔试的形式进行，以判断知识水平为主。成绩采用百分制，60分以上为合格。终结性考核每学期期末集中进行，规定课程的统考由省校统一安排。
（三）实践成果考核：对学生的生产经营技能、实践能力和实践成果的综合测评，检验学生实践实效，考核学生的实践成果，以判断能力水平为主。实践成果考核随时进行，课程结束后完成综合测评。
过程性考核不合格者，一般不允许参加终结性考核；终结性考核不合格者，可在学习有效期限内安排一次补考。市县级于每学期末汇总考核结果，报省级审核确认。
七、学分认定
各学生实际修课不得低于本专业规定的最低学时数，学习性学分不得低于所学专业总学分的60%。
为强化职教与高素质农民培育衔接贯通，将参加过省高素质农民培训并持证学员给予学分转化认定。按照学生实际上课数量转化学分，16课时可转1个学分，高素质农民培育证书可直接转10个学分。认定学分最多不超过各专业总学分的30%
八、教学日程安排
（一）开学时间。开学时间为2023年9月。
（二）考试时间。统考时间为每学期期末，具体参见每学期的考试文件。其他考试由市县级办学单位自行确定。
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